

МАЙ

5

1938 года № 25 (122)
ЦЕНА 6 КОП.

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

5 мая 1912 г.

Двадцать шесть лет
ленинско-сталинской „Правды“

ДЕНЬ ПЕЧАТИ

5 мая—день большевистской печати. Празднование этого дня тесно связано с именем газеты „Правда“.

Боевой орган ЦК ВКП(б) — „Правда“ впервые вышла в свет 22 апреля (5 мая) 1912 года. Ее основали великие вожди и создатели большевистской партии — Ленин и Сталин. „Правда“ родилась на волне широко развернувшегося в России революционного движения после кровавых событий на Лене. (Расстрел мирной рабочей демонстрации царскими палачами на Ленских присках 4 (17) апреля 1912 года).

В прошлом году отмечалось 25-летие „Правды“. В адрес редакции поступили многочисленные приветствия и поздравления. Приветствуя славного юбиляра, ЦК ВКП(б) выразил уверенность в том, что „Правда“ будет и впредь высоко нести знамя Маркса — Энгельса — Ленина, сплачивая миллионы массы партийных и непартийных большевиков, помогая им и всем трудящимся нашей родины овладевать большевизмом, ведя их по пути решительной борьбы с врагами народа, — за победу коммунизма».

Верная боевым традициям большевистской печати, „Правда“ неуклонно и твердо проводит в жизнь ленинско-сталинскую непримиримость к врагам народа, беспощадно бьет врагов, ни на минуту не ослабляя связи с миллионами трудящихся.

В Советском Союзе выходит свыше 9 тысяч газет.

Каждая из них считает своим первейшим долгом равняться по „Правде“, быть похожей на нее, также по-ленински, по-сталински бороться за новые и новые победы социализма.

Наши газеты и журналы читают десятки миллионов трудящихся. Чтение газет, журналов, сделанных при участии огромной армии рабочих и колхозников стало такой же необходимостью, как хлеб и одежда.

Огромна роль большевистской печати в укреплении социалистического строя. Но эта роль ей по плечу. Наша печать сильна тем, что является подлинно свободной печатью могучего многомиллионного советского народа.

Статья 125 Конституции гарантирует гражданам СССР свободу слова и печати, свободу собраний и митингов. И не только гарантирует, а также обеспечивает осуществление этих прав путем предоставления трудящимся типографий, бумаги, средств связи и других материальных условий.

Перед печатью нашей области, сейчас стоит огромной хозяйствственно-политической важности задача. Все силы, весь накопленный опыт, все организаторские способности большевистской печати надо направить на успешное проведение весеннего сева первого года третьей сталинской пятилетки и на подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР.

(„Красная Сибирячка“ № 8)

ЛУЧШИЙ
СЕЛЬКОР

Тов. Власов является активным селькором районной газеты. Через газету он резко критикует недостатки своего колхоза, сельсовета, показывает лучшие образцы работы колхозников.

Тов. Власов неплохой производственник и агитатор.

Как лучшего товарища его колхозники промколхоза „Советский“ избрали председателем колхоза. При руководстве тов. Власова колхоз значительно изменился в положительную сторону.

Промколхоз „Советский“ теперь передовой по леспромсоюзу. Годовой план в 1-м квартале 1938 года уже выполнен на 48 проц.

Как лучший председатель, тов. Власов, в конце апреля, был избран на межрайонном совещании делегатом на съезд облпромсоюза.

Власов активный слушатель заочной учебы редакторов колхозных газет.

МНЕ ДОЛЖНА ПОМОЧЬ
РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Сегодня в день большевистской печати, мне хочется, как редактору стенной газеты, рассказать о своей работе и тех трудностях, с которыми я встречаюсь.

Коллектив больницы немаленький, есть немало хороших людей, но в газете участвуют очень и очень мало.

Мне хочется работать плану. Сделать нашу газету оперативной. Освещать все вопросы производства, показать хороших людей, освещать ход социалистического соревнования, ударничества и т. п., но не всегда это мне удается.

Главная причина — это не добилась того, чтобы создать стенкоровский актив и заставить хороших работать членов редакции. Считаю нетерпимым поступком и профсоюзной организации, которая со всем самоустранилась от руководства газетой и помощи мне ни оказывает.

Но несмотря на это, я приложу все силы, чтобы нашу газету сделать показательной, в этом мне должна помочь районная газета.

Редактор стенной газеты районной газеты Барзенок.



Товарищи Ленин, Сталин и Молотов в редакции „Правды“. (Лето 1917 г.)

ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ НАШЕЙ
ГАЗЕТЫ

Двадцать лет прошло с газет, 6671 журналов, не считая тех пор, как трудящиеся нашей многонациональной газеты, которых мы также ежемесячно выпускаем.

Колхозники нашего района, как и всей страны, не только интересуются внутрирайонной жизнью, но также и международным положением, жизнью всей нашей цветущей родины.

С каждым днем трудящиеся нашего района предъявляют все новые и новые требования нашей газеты, требуют от нас освещение всех новых и новых вопросов.

Эти требования колхозников, рабочих и служащих нашего района вполне законные.

В день большевистской печати, когда мы подводим итоги работы и роста нашей большевистской печати, мы должны признаться перед читателями нашего района, что далеко еще недостаточно мы обеспечиваем культурный спрос трудающих. Мы обязаны еще лучше работать, больше дать читателю, расширить тематику нашей газеты, улучшить качество печатаемого материала в газете и т. п. Это возлагает на нас, работников печати большую ответственность.

Спрос на периодическую литературу с каждым месяцем и днем все увеличивается и увеличивается. Десятки сотни различных газет и журналов выпускаются многими издательствами и без всяких труда распространяются, наоборот спрос еще больше возрастает и возрастает.

Можно ли не видеть, такой факт, когда только по нашему одному району ежемесячно распространяются 17949 экземпляров центральных и областных

„Печать единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежесменно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке“ (Сталин).



НА СНИМКЕ: Слева тов. АРХИПОВА А. Г. выдвиженца Пом. Начальника строительства, кандидат в члены ВКП(б), и тов. МИРОНОВА А. П. парторг 1-го строительного участка, в парткабинете Сибметаллстроя за изучением истории большевистской печати

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОЛХОЗНЫЙ ПАРТОРГ

Большевистская партия колхозной деревни, обязавшись своим ростом партийным руководителям, приступила к отчетам и выборам своих руководящих органов. Выборы руководителей — важнейшее событие в жизни партии.

Только люди, олицетворяющие собой лучшие черты большевизма, достойны высокого и ответственного звания партийного руководителя. Центральный Комитет партии в своем постановлении об отчетно-выборной кампании партийных органов изложил основные требования к партийному руководителю. Беззаветная преданность большевистской партии, способность до конца защищать дело коммунизма, дело Ленина—Сталина, должны отличать этого руководителя.

Испытанный борец за дело партии, непримиримый к ее врагам, к малейшему отклонению от линии партии, к малейшей фальши, глубоко принципиальный большевик, — таким должен быть партийный руководитель. Только человек, вполне проверенный, постоянно связанный с массами, умеющий ценить и оправдывать доверие масс, должен возглавлять партийную организацию.

Всеми этими качествами должен обладать колхозный партийный организатор. Он призван направлять жизнь и труд колLECTива, учить и воспитывать колLECTив. Для этого он сам должен обладать большевизмом. Он обязан знать основное из трудов Ленина и Сталина. Знать не только по учебникам, но и по первоисточникам. Он должен быть партийным пропагандистом.

Многие колхозные парторгии являются настоящими вожаками деревни в борьбе за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за выполнение государственных планов, за внедрение стахановских методов работы. Рекорды многих стахановцев в сельском хозяйстве были подготовлены той кропотливой, повседневной политической работой, которую вели с ними партийные организаторы. Тысячи знатных трактористов, бригадиров, председателей колхозов, имена которых составляют ныне гордость

5 мая исполнилось 120 лет со дня рождения гениального учителя и вождя мирового пролетариата, основоположника научного коммунизма Карла Маркса.



Карл Маркс (1818—1883)

Избирательная комиссия Кемеровского-сельского избирательного округа

Председатель окружной избирательной комиссии **ЛЕЩИНСКИЙ Федор Николаевич** — от кемеровской городской коммунистической организации.

Зам. председателя окружной избирательной комиссии **ДЕМАКОВ Афанасий Петрович** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих депо ст. Топки.

Секретарь окружной избирательной комиссии **КРИВЧЕНКО Михаил Сергеевич** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих кемеровского Уралсибспецстроя.

Члены окружной избирательной комиссии: **КОМОВ Иван Изосимович** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тародановской МТС, Крапивинского района.

БОРОВКОВА Вера Георгиевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Мельниковского совхоза, Крапивинского района.

КИЗИЦКИЙ Прохор Корнеевич — от колхозников колхоза „Пролетарская победа“, Топкинского района.

САБЛИНА Ольга Георгиевна — от колхозников колхоза имени Ворошилова, Кемеровского района.

ЛОСКУТОВА Пелагея Васильевна — от колхозников колхоза имени Чапаева, Кемеровского района.

ТЕРЕХОВА Анна Николаевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих кемеровского коксохимзавода.

ЗАГАЙНОВ Афанасий Иванович — от профессионального союза работников леса и сплава Барзасского района.

БУЛДАКОВ Иван Алексеевич — от профессионального союза медицинских работников гор. Кемерово. (Из постановления облисполкома)

ИЗБРАН СТАРЫЙ ПАРТОРГ

30 апреля парторганизация Барзасского леспромхоза закончила отчетно-выборное собрание.

Собрание проходило активно, все присутствующие члены и кандидаты выступали в прениях указывали

на недостатки работы парторга тов. Горяинова и в целом организацию.

Закрытым (тайным) голосованием был избран старый парторг тов. Горяинов, его заместителями т.т. Князев и Зайцев.

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

Колхоз „Советская Юстиция“, Борисовского сельсовета, сев зерновых культур закончил 30 апреля. Сейчас идет посев технических культур. В

бригаде развернуто социалистическое соревнование. Проводится агит-массовая работа.

Казаков,
Карепанов.

СВОДКА

сева зерновых культур по колхозам Барзасского района Новосибирской области на 1-ое мая

№-№ п-п	НАЗВАНИЕ КОЛХОЗОВ	План се- ва зерно- вых в га	проц. выполне- ния
1.	Им. Чапаева	51	32
2.	Труженик	56	33
3.	Им. 17-го партйного съезда	32	12
4.	Кайгер	19,5	7
5.	Таежный партизан	59,5	
6.	Красная весна	44	
7.	Культурный путь	439,5	9
8.	Гроза капиталу	385,5	8
9.	Им. Калинина	247	15
10.	Новый путь	291	27
11.	Красный Борец	62,5	8
12.	Красный куст	119	22
13.	Им. Пушкина	51,5	12
14.	Красная гора	112,5	25
15.	Таежник	95	14
16.	Им. Парижской коммуны	147	24
7.	Победитель	387,5	2
18.	Советский	28,5	
19.	Нацмен	24	18
20.	Буревестник	98,5	5
21.	Красное поле	35	
22.	Трудовик	30	24
23.	Проектор	19	12
24.	Новый мир	64	11
25.	Большевик	65,5	8
26.	Заря Свободы	49	4
27.	Таежный кустарь	59	
28.	Им. Ворошилова	86	
29.	Им. 1-го Мая	41	
30.	Трудовой путь	68	13
31.	Новая Деревня	512	5
32.	Им. 518	487	
33.	Таежный маяк	37	
34.	Красный май	29	
35.	Победа советов	30	18
36.	Красный городок	89,5	29
37.	Им. Максима Горького	125	4
38.	Им. 7 го съезда Советов	31	12
39.	Золотой китат	66	
40.	Большевик	48	
41.	Им. Ленина	53	
42.	Красная поляна	41	
43.	Им. 7-го конгресса Коминтерна	27	
44.	Белорусс	43	
45.	Им. Демьяна Бедного	39	
46.	Труд	16	14
47.	Красный строитель	54	17
48.	Ударник	35	
49.	Память Кирова	21	76
50.	Свобода	48	
51.	Советская юстиция	35	92
52.	Им. 17-го партйного съезда	58	94
53.	Красный труд	48	106
54.	Им. Карла Маркса	46	79
55.	Пролетарская победа	47	91
56.	16 лет Октября	33	63
57.	Им. 8 го марта	33	48
58.	Кельбес	16,5	
ИТОГО ПО РАЙОНУ			5410 13,5

Редактор Басканов

ОБ'ЯВЛЕНИЕ

Кемеровское педагогическое училище открывает прием на все отделения: русское-школьное, дошкольное и чувашское-школьное.

Педучилище выпускает квалифицированных учителей начальной школы, воспитателей детских садов, детплощадок. Срок обучения на всех отделениях 3 года. В педучилище принимаются лица, имеющие образование в объеме неполной средней школы, или се-ми классов средней школы, в возрасте от 15 до 35 лет.

Поступающие в педучилище подают заявление на имя директора с приложением:

- Свидетельство о рождении;
- свидетельство об образовании;
- две фотокарточки с собственноручной подписью поступающего.

Прием заявлений производится с 10 июня по 15 августа. Поступающие подвергаются испытаниям по русскому языку (устно и письменно), арифметике (устно и письменно), алгебре (письменно), геометрии, географии и Конституции (устно).

Испытания с 15 по 28 августа. Отличники принимаются без испытаний.

Учащиеся обеспечиваются стипендиями на общих основаниях в размере от 52 до 75 руб.

Все поступающие при явке на занятия должны иметь паспорт.

Заявления направлять по адресу: г. Кемерово. Октябрьская № 58 педучилище.

Дирекция.